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成本管理�·�形考任务四（20分）

亲爱的同学：

  您好！学习完第7-8章后，请完成本次测试。本次测试共包含10道单选题，10道多选题，20道判断题，2道计算分析题，满

分20分。其中计算分析题可以在输⼊框内直接作答，也可以附件形式提交，需辅导教师⼿动打分。本次形考只有2次答题机会，

请根据你的学习情况进⾏答题。

  中途退出时，可以保存答案但不提交所有答案并结束答题，已做出选择的题⽬会⾃动保存答案，下次进⼊后可对做过的题⽬

进⾏修改，并继续上次答题，不计⼊练习次数。

（难易度:中）

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

被没收的财物

机物料消耗

捐赠⽀出

违约⾦⽀出

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

成本开⽀范围

费⽤开⽀标准

成本项⽬

费⽤要素

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

产值质量成本率

销售基数

销售收⼊质量成本率

质量成本利润率

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

单轨制

双轨制

集中制

⾮集中制

⼀、单项选择题（下列各题只有⼀个符合题意的正确答案。本类题共2０分，每⼩题2分。不选、错选或多选，本⼩题不得

分。）

下列⽀出中，可以列⼊产品成本的有（����）。2.

对某些费⽤⽀出的数额、⽐例作出具体规定的是（����）。3.

质量成本趋势分析的指标有（���）。4.

把质量成本的核算和正常的会计核算截然分开的⽅法称为（��）。5.
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B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

⽣产⼯时

作业⽬的

总量标准

成本动因

正确答案：D

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

客⼾需求

作业分析

作业重构

作业考评

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

确认计划⽬标、时间和范围

划分作业，建⽴作业中⼼

搜集与作业有关的资料

对有关⼈员进⾏培训

正确答案：B

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

订购量越⼤，采⽤作业成本法计算的单位成本越低

订购量越⼤，采⽤作业成本法计算的单位成本越⾼

订购量越⼩，采⽤作业成本法计算的单位成本越低

⽆论订购量多少，计算出的单位成本都是相同的

正确答案：A

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

作业成本计算法的应⽤受到适⽤条件的限制

作业的计量和分配带有⼀定的主观性

成本动因有着严谨的判断⽅法��

作业成本计算法并没有解决与作业活动⽆关的间接费⽤分配问题

作业成本计算法计算间接费⽤分配率应考虑（���）。6.

作业成本管理的核⼼是（���）。7.

作业成本法的计算程序⾸先是（���）。8.

作业成本计算法下间接成本与产量之间的关系为（���）。9.

下列对作业成本计算法不正确的表述是（����）。10.



A.

B.

C.

D.

A.

B.

C.

D.

E.

A.

B.

C.

D.

E.

A.

B.

C.

D.

E.

正确答案：C

答案解释：暂⽆

单选题�(2.0�分)�（难易度:中）

�材料购进时

产品⽣产完成时

材料领⽤时

会计期末时

正确答案：B

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

预防成本

鉴定成本

内部故障成本

外部故障成本

标准成本

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

内部故障成本

外部故障成本

预防成本

鉴定成本

定额成本

正确答案：C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

成本计算基础不同

成本计算对象不同

成本计算程序不同

费⽤分配标准不同

提供的成本信息不同

正确答案：B�C�D�E

答案解释：暂⽆

在JIT制度下，制造费⽤的分配，通常是在（����）。11.

⼆、多项选择题（下列各题，有两个或两个以上符合题意的正确答案。本类题共2０分，每⼩题2分。不选、少选、错选或多

选，本⼩题不得分。）

质量成本⼀般包括（��）。13.

质量管理成本包括（�����）。14.

作业成本计算法与传统成本计算法的主要区别体现在（���）。15.



A.

B.
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D.

E.

A.

B.
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A.
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A.

B.
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多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

制造费⽤⽐重相当⼤�

产品种类很多

作业环节较多

⽣产运⾏数量相差很⼤并且⽣产准备成本昂贵

会计电算化程度较⾼

正确答案：A�B�C�D�E

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

产品的种类

成本动因资料是否易得

与作业实际消耗的相关度

成本动因引发的⼈的⾏为

执⾏者的判断经验

正确答案：B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

购⼊材料

移送材料

领⽤材料

设备管理

存货管理

正确答案：A�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

索赔费⽤

退货费⽤

保修费

产品降价损失

产品降级损失

正确答案：A�B�C�D

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

废品损失

退货损失

产品降价损失�

采⽤作业成本计算法应具备的条件有（���）。16.

选择适当的成本动因通常应考虑的因素有（���）。17.

下列作业的成本驱动因素即成本动因为采购单数量的有（���）。18.

外部故障成本包括（����）。19.

内部故障成本包括（����）。20.



D.

E.

A.

B.

C.

D.

E.

A.

B.

C.

D.

E.

A.

B.

A.

B.

A.

停⼯损失

返修损失

正确答案：A�D�E

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

影响质量成本因素分析

质量成本效益分析

质量成本趋势分析

质量成本计划分析

质量成本决策分析

正确答案：A�B�C

答案解释：暂⽆

多选题�(2.0�分)�（难易度:中）

内部故障成本

外部故障成本

预防成本�

鉴定成本

定额成本

正确答案：C�D

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

质量成本分析的⽅法包括（����）。21.

质量管理成本包括（����）。22.

三、判断题（本类题共2０分，每⼩题１分。）�

作业分析是作业成本计算法的核⼼。（���）24.

成本动因与作业之间是⼀对⼀的对应关系。（���）25.

作业的⽬的不同于某⼀项具体⼯作⽬的，作业的划分是循着成本动因展开的，这为按照成本动因分配费⽤提供了基础。（�

�）

26.



B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

作业成本计算仅仅是⼀种成本核算⽅法，并⾮是⼀种现代成本管理的⽅法。（���）27.

作业成本计算法与传统成本计算⽅法两者虽然在整体框架上基本相同，制造费⽤也分为归集和分配⼆个过程，但其成本的归

集点及分配的⽅法存在着显著的差别。（���）

28.

传统成本计算法分配间接费⽤采⽤统⼀的总量标准进⾏分配，准确性较好；⽽作业成本计算法间接费⽤分配的基础是作业的

数量，是成本动因。（���）

29.

传统成本计算法所有⽣产成本都将分配到产品中去，⽽作业成本计算法⾸先要确定费⽤单位从事了什么作业，计算出各种作

业成本，然后以某种产品对作业的需求为基础，将成本分配到产品中去。（���）

30.

作业成本计算法适⽤于⽣产经营的作业环节不多，各种产品需要技术服务的程度相差不⼤的情况。（���）31.

作业成本计算法通常能恰如其分地反映间接成本与产量之间的变动关系。（���）32.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

质量成本分析，就是通过分析产品质量与成本升降因素及其对经济效益影响程度的分析。（��）33.

检测实验费是内部故障成本的组成部分。（��）34.

质量成本包括质量管理成本（预防成本��、鉴定成本）和质量故障成本。（���）35.

质量和成本是⼀个事物的两个侧⾯，是使⽤价值和价值的辩证统⼀。（����）36.

质量成本核算⼀般先由各核算单位进⾏，然后由企业财会部⻔统⼀核算。（����）37.

双轨制要求在原有会计科⽬表中增设“质量成本”⼀级科⽬，把质量成本的核算正常的会计核算结合在⼀起。（����）38.

质量成本趋势分析，就是通过分析质量成本与有关指标的关系，以便从⼀个侧⾯⼤体反映质量经营的状况及其对质量经济效

益的影响，借以说明企业进⾏质量成本核算和管理、开发质量成本的重要性。（���）

39.



A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

A.

B.

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：B

答案解释：暂⽆

判断题�(1.0�分)�（难易度:中）

对

错

正确答案：A

答案解释：暂⽆

（难易度:中）

单位基数是进⾏质量成本效益分析的指标。（���）40.

适时⽣产制度是由顾客需求开始，实施拉动式的⽣产管理。（���）41.

全⾯质量管理的显著特点之⼀是：增加劳动分⼯，细化团队职能。（）42.

战略成本管理⽬标本质上要体现成本管理的职能。（）43.

四、计算分析题（本类题凡要求列出计算过程。计算过程中保留⼆位⼩数，第三位⼩数四舍五⼊。本类题40分，每⼩题20

分，）



简答题�(20.0�分)�（难易度:中）

答案解释：
(1)

� 传统成本计算法下的制造费⽤ 作业成本计算法下的制造费⽤

甲 1,587,600 1,294,017.14

⼄ 764,400 1,057,982.86

合计 2,352,000 2,352,000

�

(2)

�
传统成本计算法 作业成本计算法

总成本 单位成本 总成本 单位成本

甲 6,987,600 34.94 6,694,017.14 33.47

⼄ 3,364,400 84.11 3,657,982.86 94.45

合计 10,352,000 ⸺ 10,352,000 ⸺

�

(3)�作业成本计算出的⼄产品成本⽐传统成本计算法的⼤，⽽甲产品成本⽐传统成本计算法的⼩。原因是甲产品的直接成本是⼄

产品的2倍多，按传统成本计算法，其分摊的制造费⽤较多。⽽制造费⽤中的不少项⽬的发⽣并不与直接成本相关。如材料验

收、产品验收成本，它们与定购次数有关，⽽⼄产品订购次数较多，因此在作业成本法下，⼄产品就分摊到较多的成本。故成本

数值增⼤。

某企业⽣产甲、⼄两种产品，有关资料如下

���������������������������产量及直接成本等资料表

项⽬ 甲产品 ⼄产品

产量（件） ��200000 ��40000

定购次数（次） �������4 �����10

机器制造⼯时（⼩时） ��400000 �160000

直接材料成本（元） 24000000 ���������2000000

直接⼈⼯成本（元） �3000000 �600000

�

�������������������������制造费⽤明细及成本动因表

项⽬ 制造费⽤⾦额 成本动因

材料验收成本 300000 ��������定购次数

产品验收成本 470000 ��������定购次数

燃料与⽔电成本402000 机器制造⼯时

开⼯成本 220000 定购次数

职⼯福利成本 190000 直接⼈⼯成本

设备折旧 300000 机器制造⼯时

⼚房折旧 230000 产量

材料储存成本 140000 直接材料成本

经营者薪⾦ 100000 产量

合计 ���������2352000—

�

要求：（1）分别按传统成本计算法与作业成本法求出甲、⼄两种产品所应负担的制造费⽤；

�����（2）分别按传统成本计算法与作业成本法计算甲、⼄两种产品的总成本和单位成本；

�����（3）⽐较两种⽅法计算结果的差异，并说明其原因。

45.



简答题�(20.0�分)�（难易度:中）

答案解释：

2010年10⽉A公司产品预算总成本为4147500元，实际总成本为3896765元，成本降低额为250735元，成本降低率6.5%。A

公司质量成本构成情况⻅下表。试分析该公司质量成本指标完成情况。

46.


